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25 Noiembrie - Ziua Internaţională pentru Eliminarea Violenţei împotriva Femeilor 

   

 În fiecare an, data de 25 noiembrie marchează Ziua Internaţională pentru Eliminarea 

Violenţei împotriva Femeilor, un prilej de a atrage atenţia asupra unei realităţi dure, care 

afectează milioane de femei din întreaga lume. 

 În cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Alba 

funcționează Compartimentul  de intervenție în regim de urgență în domeniul asistenței 

sociale, abuz, neglijare, violență domestică și telefonul copilului,  un compartiment care 

gestionează anual zeci de sesizări legate de violenţa domestică, fie că este vorba de victime 

femei, bărbaţi sau copii și serviciul social Locuința protejată pentru persoane victime ale 

violenței domestice.  

 Violenţa domestică are multiple forme: 

 Verbală - limbaj jignitor sau ameninţări. 

  Psihologică - control, şantaj, hărţuire sau intimidare. 

 Fizică - agresiuni corporale sau vătămări mascate. 

 Sexuală - hărţuire, viol conjugal sau manipulare sexuală. 

 Economică - privare de resurse sau interzicerea activităţilor profesionale. 

 Socială - izolarea victimei de familie şi comunitate. 

 Spirituală - diminuarea nevoilor moral-spirituale. 

 Cibernetică - hărţuire şi abuzuri în mediul online. 

 

 În cadrul acestor servicii sociale victimele violenţei domestice beneficiază gratuit de 

următoarele servicii: 

 

 Informare şi consiliere socială care include reintegrarea şcolară (transfer 

şcolar, identificarea unei noi şcoli, grădiniţe),  transferul sau înscrierea la un medic de 

familie şi orientarea către servicii medicale în funcţie de necesităţi, orientarea către servicii 

specializate (exemplu pentru persoanele cu dizabilităţi sau încadrabile în grad de handicap). 

 Informare şi consiliere psihologică care are ca scop dezvoltarea de abilităţi în 

vederea integrării/reintegrării sociale, oferindu-se servicii atât pentru beneficiari cât şi 

pentru copiii acestora care îi însoţesc. Consilierea psihologică poate fi oferită sub mai multe 
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forme şi anume consiliere individuală, consiliere familială, consiliere de grup şi sesiuni de 

educație parentală. 

 Consiliere şi grup suport în vederea depăşirii situaţiei de criză şi a dependenţei 

față de agresor. 

 Consiliere şi sprijin juridic în vederea pregătirii pentru o acţiune în instanţă, a 

obţinerii unui ordin de protecţie şi chiar a divorţului acolo unde situaţia o cere. 

 Consiliere vocaţională în vederea reintegrării profesionale (direcţionare către 

cursuri profesionale, consiliere în vederea angajării sau a identificării unui loc de muncă 

potrivit). 

 Adăpostirea victimelor şi a copiilor minori care le însoţesc în locuința 

protejată pe perioadă de 1 an cu posibilitatea prelungirii cu asigurarea cazării şi a utilităţilor, 

hranei, produselor de îngrijire şi igienă, produselor de curăţenie şi întreţinere. 

 

 Victimelor violenţei domestice, discriminării de gen şi traficului de persoane din 

România le este pus la dispoziţie numărul naţional de urgenţă de tip HELPLINE 

0800.500.333, apelabil la orice oră din zi şi din noapte, unde acestea pot beneficia gratuit de 

ajutor specializat, asistenţă şi consiliere în vederea ieşirii din situaţia de criză. Acest număr 

poate fi apelat atât de victimă cât şi de martori ai unor astfel de situaţii. 

 

 Victimele violenţei domestice de pe raza judeţului Alba, pot semnala acest lucru fie 

la 112 pentru a raporta un caz, fie la numărul unic 119, gratuit din orice rețea fixă sau 

mobilă din România, care funcționează în cadrul DGASPC Alba, în regim de permanență, 

fiind disponibil continuu, 24/24h, 7 zile pe săptămână, inclusiv în perioada sărbătorilor 

legale.  

 

 Toate apelurile vor fi identificabile din punct de vedere geografic, fiecare apel la 119 

este preluat de către specialiști cu experiență, iar echipa mobilă va interveni prompt la orice 

sesizare preluată din cadrul comunității, fiind gestionată în baza unor proceduri clare și 

niciun caz nu poate fi închis fără soluționare. 

 

 Având în vedere amploarea fenomenului violenței domestice și identificarea încă din 

vremuri îndepărtate a efectelor distructive ale acestui fenomen, instituția noastră, pe lângă 

serviciile de specialitate oferite, îndeamnă comunitatea la sensibilitate, empatie și acțiuni 

concrete de diminuare a acestui fenomen. 
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